

# Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 5 мая 2022 года, № 36 (10 456),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Под символом Победы

Традиционная всероссийская акция «Георгиевская ленточка» стартовала в городском округе. Заводоуковские волонтеры планируют раздать пять тысяч символов Победы.

Одними из первых ленточки получили участники кадетского бала и смотра почётных караулов.

Пункты раздачи ленточек будут работать 6 мая с 13.00 до 14.00 возле Дворца культуры на улице Вокзальной в Заводоуковске, 8 мая во время митингов в честь Дня Побе-

ды у мемориалов и памятников города и 9 мая на торжественном шествии «Бессмертного полка».

Получить георгиевские ленты можно и в центре развития детей и молодёжи в городе на улице Береговой, 27а.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

### Деревня теперь с водой

Специалисты АО «СУЭНКО» завершили строительство водопровода протяжённостью 1,8 километра до деревни Пономарёвой.

По сведениям пресс-службы компании, сегодня объект уже введён в эксплуатацию. Строительно-монтажные работы сотрудники «СУЭНКО» закончили в апреле, затем провели гидравлические испытания и промывку с дезинфекцией нового трубо-

провода. Ранее был проложен водопровод длиной 2,6 километра в село Гилёво. Теперь сельчане обеспечены качественной питьевой водой из централизованного источника водоснабжения в городе.

Татьяна ВОЕВОДИНА

### Время выявлять вредителей

Заводоуковский отдел Россельхозцентра приступил к фитосанитарному мониторингу полей городского округа.

Как сообщил начальник отдела Иван Григорьев, ныне агрономам предстоит обследовать 200 тысяч гектаров пашни в однократном исчислении. Сначала поля проверяют на наличие мышевидных грызунов, затем – насекомых-вредителей и сорняков, а со второй поло-

вины лета специалисты приступят к обследованию сельхозкультур на предмет болезней растений. Кроме того, с этого года агрономы Россельхозцентра будут вести мониторинг семенных посевов сельхозпредприятий.

Татьяна ВОЕВОДИНА

### Пошутили удачно

Заводоуковцы отлично выступили на весеннем открытом фестивале КВН среди школьных и молодёжных команд.

Как сообщили в центре развития детей и молодёжи, в состязаниях юмористов в Заводоуковске участвовали не только представители городского округа, но и Исетского, Ялуторовского, Омутинского и Тобольского районов, а также гости из областной столицы.

В итоге в номинации «Школьные команды» второе место заняли «Just» и «Молния» из заводоуковских школ № 2 и № 4 соответственно. Ангелину Букову из «Молнии» признали лучшей актрисой среди

школьников. Первое место досталось гостям из Вагайской средней школы и Киёвского сельского Дома культуры. А Гран-при фестиваля завоевали ребята из команды «Всево здоровья!» школы № 1 нашего города.

Среди молодёжных команд серебро досталось «Единым» – игрокам Заводоуковской районной общественной организации ВООИ. Они немногим уступили «Фигурам» из села Киёво Ялуторовского района.

Татьяна ВОЕВОДИНА

## ПОДПИСКА-2022

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2022 года. Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434, или навести камеру смартфона на QR-код.

Также подписаться на наше издание можно в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Цена на газету не изменилась! Стоимость подписки на шесть месяцев составляет 752 рубля 82 копейки, на три месяца – 376 рублей 41 копейка, на месяц – 125 рублей 47 копеек.



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
6/05	+9	+6	747	☁️🌧️
7/05	0	+12	766	☁️❄️

## У НАС В ГОРОДЕ

### В небеса запуская бумажного змея



«Россия» – в полёт! Свой бело-сине-красный воздушный змей запускает семья Важениных из Заводоуковска.

«Синева», «Россия», «Птица мира»... Так назвали заводоуковцы самодельные летательные аппараты, с которыми они участвовали в фестивале воздушных змеев «Крылья Сибири. Змей» в праздничные дни в Заводоуковске.

– Идею провести первомайский фестиваль в рамках областного проекта «Горячий Weekend» выдвинула заводоуковская рабочая группа по развитию туризма, – рассказывает Любовь Полякова, заместитель главы городского округа. – Своевременная и нужная инициатива – за два года антиковидных ограничений все соскучились по массовым праздникам. Это красочное событие подготовил для земляков Заводоуковский культурно-досуговый центр.

Горожане с удовольствием участвовали в фестивале и почувствовали себя настоящими авиастроителями. На суд зрителей, болельщиков и членов жюри было представлено 14 воздушных змеев.

Дарья Каира, совладелица клуба спортивно-тактических игр «VEKTOR\_ZVD», отмечает, что подать заявку на фестиваль работники фирмы решили сразу, как только прочли о нём в одной из соцсетей.

– Всем коллективом трудились над своим детищем – искали чертежи воздушного змея в интернете, проводили испытания, раскрашивали свою поделку в корпоративные цвета, – отмечает Дарья. – Хотелось не только достойно выступить на новом для нашего города состязании, но и себя показать и других посмотреть. Оказалось, что это такое азартное дело! В итоге мы неожиданно третье место завоевали.

Победителем фестиваля «Крылья Сибири. Змей» стали горожане отец и сын Денис и Кирилл Важенины. В конкурсе самодельных самолётов «Улётный старт» победила Ульяна Кулешова, воспитанница городского детского сада «Светлячок».

Действительно, конкуренция на соревнованиях была велика. Взрослые и дети, семейные команды и работники организаций и предприятий города представляли летательные аппараты, изготовленные с большой любовью и фантазией.

– Я назвал своего змея «Память», – говорит падунец Дамир Красюков. – Сделал его в виде журавлика. Вдохновлялся знаменитой песней о солдатах, не вернувшихся с Великой Отечественной войны.

Параллельно с состязанием пилотов воздушных змеев прошёл конкурс создателей оригинальных моделей самолётов и вертолётов из различных материалов. Было представлено 11 летательных аппаратов.

Завершился фестиваль массовым запуском воздушных змеев. И пусть капризы ветра иногда подводили «авиаконструкторов» и бросали крылатых летунов на асфальт, но азарт, веселье и горячая поддержка земляков стали наградой новоявленным пилотам.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ  
Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

# Хозяйка храма науки

Без малого полвека отдала Валентина Базелюк, директор второй городской школы, педагогике. Первый раз она вошла в класс учительницей в 18 лет – преподавала химию, биологию, географию и пение в восьмилетней сельской школе в Кокчетавской области Казахстана. И до сих пор Валентина Васильевна с удовольствием переступает порог своего храма науки.

О том, что ей придётся возглавить самое большое учебное заведение в городском округе, она никогда не думала. В 1997 году, переехавшись в Заводоуковск из бывшей союзной республики, В. Базелюк преподавала химию в первой городской школе. Ученики любили и уважали Валентину Васильевну за умение ясно и толково объяснять сложные законы науки. Чуть позже она стала завучем. Именно Валентине Базелюк поручили курировать старшеклассников, готовящихся впервые сдавать единый госэкзамен. Это сейчас ЕГЭ – дело привычное, а два десятка лет назад новшество с тревогой восприняли и дети, и педагоги.

– Директором второй городской школы меня назначили в октябре 2006 года, – рассказывает Валентина Васильевна. – Приехала я в свои новые владения и поняла, что без большого ремонта тут никак не обойтись! Глаза боялись, а руки делали. Да и помощники у меня инициативные нашлись – представители управляющего совета школы Елена Пайц, Надежда Семёнова, Евгений Дегтярёв, Александр Шахтарин. С этой группой единомышленников и отправилась я к главе городского округа Виталию Гётте договариваться о будущем ремонте.

К 1 сентября 2007 года школа была как новенькая. Здесь появились информационно-библиотечный центр, конференц-зал, точка доступа к фондам президентской библиотеки, науколаб. Но только учиться детям приходилось в две смены. Директор Базе-



• «Вся гордость учителя – в учениках». Валентина Базелюк, директор второй городской школы, целиком и полностью согласна с этими словами нашего великого земляка Дмитрия Менделеева.

люк понимала, что городу ещё одно учебное заведение необходимо как воздух.

«Молитвы» детей, их родителей и учителей наконец были услышаны. В 2018 году в микрорайоне Новом в городе началось строительство современного учебного заведения, которому было суждено стать филиалом средней школы № 2. Здание третьей городской было введено в эксплуатацию через год.

И тут перед директором стала трудная задача – распределить ребят и педагогов по учебным заведениям. Новый филиал был оснащён самым современ-

ным оборудованием – компьютерными классами, лабораторными комплексами. Поэтому туда решили перевести в первую очередь учеников, интересующихся естественными науками и цифровыми технологиями. А вторая городская была «заточена» под гуманитарные и социально-экономические науки.

– Да что и говорить, жизнь у меня интересная удалась. Образование прошло огромный путь развития. Сколько реформ и изменений было – даже вспомнить страшно! Иногда в департаменте на очередном совещании думаешь: и зачем мне всё это на-

до? Как хорошо бы отдохнуть от методик, планов и отчётов... Но стоит только переступить порог родной школы, оказаться в окружении учеников, коллег, попасть в привычный водоворот жизни – и все грустные мысли и усталость сразу отступают, – улыбается Валентина Васильевна.

О чём сегодня мечтает Валентина Базелюк? Об учениках-«стобалльниках» на ЕГЭ по математике и ещё одной школе! На южной окраине города растёт новый микрорайон, и скоро ребятам снова в классах станет тесно...

**Алексей СЕВСТЬЯНОВ**  
Фото автора

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

## «Письма лично на почту ношу»

Кажется, что почта была в Заводоуковске всегда. Уже в 1868 году на территории современного города имелись почтовое отделение и станция. Вот только письма и посылки ездили тогда неспешно: их доставляли на лошадях под звон поддужных колокольчиков.

Как только в 1913 году построили Тюмень-Омскую железную дорогу, на станции Заводоуковской сразу же появился служащий по приёму корреспонденции. И понеслись в почтовых вагонах письма и посылки, открытки и бандероли по всем уголкам России.

Двухэтажное деревянное здание почты, изображённое на старом снимке, находилось улице Вокзальной. Почта занимала его ещё в довоенные годы. Причём поначалу отделение связи размещалось только на верхнем этаже – внизу был магазин.

Рос Заводоуковск, больше становился объём корреспонденции, появлялись новые средства связи. В 1960 – 1970-е годы почта на улице Вокзальной занимала уже почти целый квартал: здесь, в нескольких деревянных зданиях и подсобных помещениях располагались телеграф и телефонный узел.



• Старая почта. Почтовое ведомство на улице Вокзальной в городе располагается на одном и том же месте уже столетие.



• В это трёхэтажное здание почты связисты перебрались 40 лет назад.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

**Тюмень участвует в конкурсе «Город России».**

Проголосовать за областную столицу можно до конца года на официальном сайте [город-россии.рф](http://город-россии.рф). Пока Тюмень получила три с половиной тысячи голосов и находится на 30-м месте. Из городов Уральского федерального округа сейчас самая высокая позиция у Ханты-Мансийска – 18-е место. Екатеринбург – на 26-м, Челябинск – на 38-м, Курган – на 56-м, Салехард – на 62-м.

В рейтинге на данный момент лидируют Владивосток, Севастополь и Нальчик.

**«Эшелон Победы» сделает остановку в Тюмени, Ишиме и Тобольске.**

Историческая реконструкция развернётся на перроне железнодорожного вокзала областной столицы **16 мая в 12.00.**

В составе ретро-паровоза – санитарный вагон, в котором во время войны перевозили раненых и прямо в пути их оперировали. А также крытый вагон-теплушка: в таких в 1941 году уезжали на фронт советские бойцы, а в 1945 году возвращались домой победителями.

Кроме того, в составе «Эшелона Победы» будут представлены образцы военной техники: система полевой реактивной артиллерии «Катюша», танк Т-34-76, станки, пушки ЗиСЗ, реактивная установка БМ-8-48 и другое вооружение.

Ретро-поезд встретят ветераны, пассажиры и гости города. Всех желающих пригласят осмотреть вагоны исторического ретро-состава изнутри. Это событие позволит окунуться в атмосферу победного мая.

**Специалисты тюменской авиалесоохраны рассказали, как действовать при обнаружении пожара в лесу.**

В первую очередь, они не советуют бороться с огнём самостоятельно. Необходимо сообщить о возгорании на прямую линию лесной охраны по телефону **8-800-100-94-00**. Бесплатные звонки круглосуточно принимает диспетчерская служба.

Нужно быть готовым сообщить что именно вы видите, перечислить что горит: деревья, трава, лесная подстилка, торф, назвать примерную высоту огня. Необходимо описать своё местонахождение, назвать ближайший населённый пункт, а также всё, что поможет лесопожарным службам отыскать возгорание: в описание могут входить ближайшие к въезду в лес автозаправки, реки, мосты, кладбища, магазины, просеки, прорубленные в лесу, грунтовые и асфальтовые дороги.

При необходимости диспетчер задаст дополнительные вопросы. На прямую линию можно сообщать не только о пожарах, но и о незаконных рубках, свалках мусора, о повреждении леса насекомыми и любых незаконных действиях, производящихся в лесу.

**Жителям Тюменской области предлагают в аренду 14 водоёмов для разведения аквакультуры.**

Аукцион объявлен региональным Росрыболовством. Ведомство готово передать в аренду на 25 лет озеро Федосеево в Армиозонском районе – это один из 14 лотов. По условиям ежегодно на этом озере необходимо будет вылавливать как минимум 2,42 тонны рыбы. Начальная цена лота составляет 96 тысяч 800 рублей. Желающие должны внести задаток 81 тысячу 120 рублей для участия в торгах.

Другие предлагаемые водоёмы расположены в Нижнетавдинском, Голышмановском, Казанском, Вагайском, Сладковском, Ярковоком, Уватском, Тюменском районах и в Заводоуковском городском округе.

Заявки от участников аукциона принимают по 15 июня.

**По материалам тюменских СМИ**